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Weiss Mihály.
1569—1612.

Emlékezzünk régiekről. Éppen ma 
van háromszáz esztendeje annak, hogy 
az a nem mindennapi ember, kinek 
nevét cikkelyem fölébe irtani, aki éve­
ken keresztül nemcsak Brassónak, ha­
nem az egész szászságnak ügyeit in­
tézte, aki jóformán egymaga mert 
szembeszállani a zsarnok Báthory Gá­
borral, 1612. október 16-án a hazája 
védelmére fogott fegyverrel kezében 
esett el a földvári csatatéren.

Pedig eredetileg nem is volt szász 
ember. Nagyatyja a csehországi Eger­
ben volt polgármester, atyja Medgye- 
sen telepedett le, innen került Weiss 
Mihály a prágai magyar kancelláriába, 
ahol is annyira kitüntette magát, hogy 
Rudolf király az alig 20 éves ifjút 
magyar nemességgel ruházta fel. Itt 
szerezte azon diplomatiai jártasságot, 
melynek később politikai pályafutásá­
ban oly nagy hasznát vette. Hazájába 
visszatérvén, úgy került Brassóba, hogy 
feleségül vette Kemmel András, a vá­
ros gazdájának leányát, Ágnest, s ha­
marosan városi tanácsos, majd gazda 
s végül 1612-ben főbíró lett.

Már előbb is nagy szerepet ját­
szott az erdélyi országgyűlésen, ahol 
többször is felszólalt nemzete érdeké­
ben. Hivséges szolgája volt Bocskaynak, 
Rákóczy Zsigmondnak, sőt Báthory 
Gábornak is mindaddig, mig ez Bras­
sónak, melyet Weiss Mihály szülő­
városának tekintett, szabadságát nem 
fenyegette. Több követségben vett részt, 
megfordult többször is a szomszédos 
vajdáknál, akikkel szoros barátságot 
kötött, de a török udvarral is iparko­
dott a jó viszonyt fenntartani, s Weiss 
Mihály neve egyaránt jóhangzásu volt 
úgy a moldvai és havasalföldi vajdák 
udvarában, mint a konstantinápolyi 
divánban.

Szeben elfoglalása fordulópontot 
jelent életében. Úgy vélte, hogy min­
den erejével meg kell akadályoznia, 
hogy Brassó is Báthory kezébe kerül­
jön s esztelen önkényeskedéseinek es­
sék áldozatul. Ekkor hozta össze végzete 
a kalandor és nagyravágyó hajdukapi- 
tánnyal, Géczy Andrással, akivel is 
életre-halálra szövetkezett a gyűlölt 
fejedelem ellen. Rávette a városi taná­

csot, hogy Géczyt fogadja be falai 
közé, a polgárságot fölfegyverezte, zsol­
dosokat fogadott, a töröktől és a vaj­
dáktól segítséget eszközölt ki, szóval 
mindent megtett, hogy Báthory készü­
letlen ne találja. Mert azt nagyon jól 
tudta, hogy a fejedelem nem fogja 
bosszulatlan hagyni ellenszegülését. A 
gyiilevész had azonban nem felelt meg 
Weiss Mihály várakozásának s a döntő 
pillanatban cserben hagyta, részben 
megfutott, részben elpártolt.

S mig Géczynek sikerült el­
menekülnie, ő a csatatéren vesztette 
életét, az ellenséges hajdúk utolérték, 
levágták s fejét Szebenbe vitték, hol 
több napon át a pellengére volt kitéve, 
mig végre egy zivataros éjjel kcgyele- 
tes kezek onnan titkon elvitték és a 
barátok templomába temették el.

Milyen különös találkozásai vannak 
a sorsnak ! Tiz évvel azelőtt, midőn 
Székely Mózes fejedelem a brassói 
csatában elesett, s fejét az oláhok ha­
sonló módon karóra tűzve a piacon 
kifüggesztették, a hagyomány szerint 
Weiss Mihály vitte el azt és saját kert­
jébe (a mostani Európa szálló helyén) 
temettette el. Gondolta-e akkor a ha­
talmas főbíró, hogy néhány év múlva 
vele is ugyanez fog történni ?

Nem volt nagyravágyó, s habár 
ellenségei reá fogták, hogy a fejede­
lemségre vágyik, a történelem itélö- 
széke előtt e részben teljesen tisztán 
áll, mert nem személyes érdekből, ha­
nem csakis Brassó városának és a 
szászságnak szabadságáért fogott fegy­
vert, s azért ontotta vérét is!

Nagy műveltségéről tanúskodnak 
fönnmaradt memoirjai, melyeket újabban 
Brassó város adott ki a Quellen V. 
kötetében. Nagybecsű könyvtárát a 
Honterusgimnáziumra hagyta. Küzdel­
mes életét legbővebben Mika Sándor 

! irta meg a „Magyar Történelmi Élet­
rajzokban“. Emlékét honfitársai mindig 
kegyelettel őrizték, Brassó városa pe­
dig nevéről egy utcát keresztelt el. Ne­
ve és családja unokáiban már kihalt.

A földvári szerencsétlen ütközet­
ben a Hontérusgimnázium negyven nö­
vendéke is résztvett, akik egy kivéte­
lével mind ott vesztek a székely kato- 

1 nák kardcsapásai alatt. Megható ez a 
: jelenet, melyet a régi krónikások állí­

tanak elénk e szerencsétlen ifjaTől, a 
kik midőn a közelgő végveszedelmet

látták, összebújva egymást igy biztat­
ták : „Cantcmus, forte non deseca- 
bunt!“ (Énekeljünk, talán nem bánta­
nak !) De biz azok könyörtelenül mind 
levágták azon egynek kivételével, aki 
később földvári pap lett, s október 
16-án évről-évre kizarándokolt társai 
sírjához, s felvirágozta azoknak közös 
sirdombját, mely mai napig is a „Stu­
dentenhügel“ nevét viseli. E dombon 
most szép emléket emelt nekik a test­
véri kegyelet, mely emléket ma kellett 
volna felszentelni, de a rossz időjárás 
miatt az ünnepséget jövőre halasztották.

Kétségkívül nagy ember volt Weiss 
Mihály, ki mint egyszerű polgár tehet­
ségével oly magas polcra küzdötte fel 
magát, hogy egy ideig Erdély sorsá­
nak intézője volt, aki elveiért nemcsak 
fegyvert fogni, de azokért meghalni is 
tudott, s akinek csak az volt a hibája, 
hogy túlbecsülte erejét és bízott az em­
berekben. Legszebb jellemzése az a 
pár szó, melyet a brassaiak 1612-ben 
az emlékére vert érembe vésettek : 
Pracstitit, quae debuit patriae (Meg­
tette, amivel hazájának tartozott !)

Gyárfás Tihamér.
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A Brassói Keresztény Szoc. Szervezetek
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Ä brassói iparíestület és az 
országos iparos kongresszus.

Jó hét előtt ismertettük lapunkban a 
brassói ipartestület indítványát a tanonc kér­
désben, melyet Kászonyi F. Lajos ipartestü­
leti elnök fog ismertetni az országos kong­
resszuson. Akkor már szeretette! és elisme­
réssel üdvözöltük a brassói ipartestületet, hogy 
ennek az égető kérdésnek megoldásában 
eliiljár, mely társadalmi életünk restaurációjá­
ban az első kérdés s fenyegetően égető kér­
dés. A tegnapi napon egy újabb indítvány 
ismertetését kaptuk, melynek szívesen adunk 
helyet lapunkban s azt egész terjedelmében 
közöljük :

„Az elemi iskolákban már érvénybe lé­
pett azon törvény, hogy a tankötelesek, illetve 
a tanulók szülői tandijat nem fizetnek. Jól tud­
juk mindnyájan, hogy az elemi iskolákba mó­
dosabb és tehetősebb szülők gyermekei is 
járnak, kik a tandijat képesek volnának meg­
fizetni.

Viszont azt is tudjuk, hogy az iparos 
pályára — csekély kivétellel — a legszegé­
nyebb szülők szokták adni gyermekeiket és igy 
ha az elemi iskolákban a tandíjmentességet 
behozni méltányosság és a kor szükséglete 
volt, ugyanazon okokból elkerülhetetlenül 
szükséges és épugy a kor követelése az is, 
hogy az iparos tanonciskolákban is az álta­
lános tandíjmentességet a törvény rendezze.

Köztudomású az is, hogy a rossz ke­
reset, az általános drágaság és nehéz mun­
kásviszonyok miatt az iparososztály helyzete 
mily súlyos. Még súlyosabbá teszi helyzetü­
ket az, hogy érdekeik ritkán találnak felsőbb 
helyeken meghallgatásra.

Igaz ugyan, hogy szegénységi bizo­
nyítvány alapján a tandíjfizetés alól a tanon- 
cok gyakran felmentetnek, azonban a sze­
génységi bizonyítvány beszerzése, az iskola 
igazgatóságához való benyújtása oly utánjá­
rást igényel és az iparosoknak vagy szülők­
nek oly időveszteséget okoz, melytől az ál­
talános tandíjmentesség törvényben való ki­
mondása jövőre megkímélné.

Az ország némely városaiban pl. Ko­
lozsvárt, Nagyszebenben, nemkülönben a fő­
városban be van már sikeresen vezetve az, 
hogy a cipésztanoncok az iparos tanoncisko­
lákban nem az általános rajzban, hanem a 
szakrajzban nyernek kiképzést, a szakrajzot 
tanulják és abban képeztetnek ki, tanulóide­
jük kezdetétől fogva. Miután ma már a ci­
pészipar is nagy lépésekkel halad előre és 
már nem papírszalagokkal vesznek mértéket 
mint régebben, hanem szakrajzok alapján kell 
gyakorlattal birniok a láb alkotásáról és a 
lábbelieknek a lábhoz való alkalmazkodásá­
nak feltételeiről, a cipésztanoncokra nézve 
mondhatni életkérdés az, vájjon már kezdet­
től fogva alapos oktatásban részesültek-e 
ezen szakrajz terén ? Elkerülhetetlenül szük­
séges ez, mert csak akkor fejlődhetnek és 
nevelkedhetnek kellő szakképzettséggel biró 
jó cipészmesterek, ha a tanoncok már tanu­
lásuk elejétől kezdve a szakrajzban erre kva­
lifikált szakoktatóktól a szakrajzot tanulták és 
ilyen alapismeretekkel fejlődhettek tovább 
szakmájukban.

Tekintettel arra, hogy a cipész tanon­
cok száma az országban rendkívül nagy és 
ezen tekintélyes számú jövendő iparos ér­
deke eléggé indokolttá, sőt mulaszthatatlanná 
teszi, hogy sorsuk e tekintetben is biztosítva 
legyen : az alábbi javaslattal járulunk az or­
szágos szövetség tekintetes közgyűlése elé :

1. Intézzen feliratot a közgyűlés a ma-
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gas kormányhoz, hogy mint az elemi isko­
lákban a tandíjfizetési kötelezettség törvény 
által az egész országban meg lett szüntetve, 
épugy az egész országban az összes iparos 
tanonciskolákban a tandíjmentesség törvény 
által állapíttassák meg.

2. Az iparos tanonciskolákban a cipész­
tanoncok az általános rajz köteles tanulása 
alul felmentessenek és részükre mindenütt a 
szakrajz tanittassék szakoktatók által, mely 
irányban az országos iparoktatási kir. fő­
igazgató úrhoz előterjesztést tenni a közgyű­
lés elhatározza.“

Fontosnak és életbevágónak tartjuk ezt 
a kérdést s reméljük, hogy az ipartestületek 
kongresszusa egész terjedelmében magáévá 
teszi ezt az indítványt s igy hálára kötelezi 
azt az ezer meg ezer iparos tanoncot, mely 
eddig bizony mostoha gyermeke volt társa­
dalmunknak.

De ugyanakkor legyen szabad megtol­
danunk még valamivel ezt a kérdést s kér­
nünk az ipartestületek országos kongresszu­
sát, hogy foglalkozzék e kérdéssel is, mert 
ép oly fontos s ép oly égető ez is. És ez : 
az iparos tanoncok valláserkölcsi nevelése.

Régi igazság az, hogy a vallás-erköleis 
alap lehet egyedül biztos alapja a társadalmi 
családi életnek, egyesek boldogulásának. S 
ugyancsak a tapasztalat szól amellett is, hogy 
az ifjúságban kell megerősiteni, megszilárdí­
tani, megvetni azon alapot, mert a fa is csak 
fiatal korában hajlítható. És éppen azért ha 
becsületes, tisztességes, jellemes iparos osz­
tályt akarunk nevelni, ha annak a szükséges 
szellemi s jellembeli intelligenciát meg akar­
juk adni, feltétlenül szükséges, hogy megte­
remtsük bennük a vallás-erkölcsi alapot. Mit 
tapasztalunk e téren ma ? Azt, hogy az az 
iparos-tanonc még ha akar, se tud inas ko­
rában ehhez hozzá jutni. Iskolába még csak 
nagy ritkán elmegy, ha a mestere olykor en­
gedi, vagy ha útközben nem találkozik paj- 
ásokkal, kikké 1 agyonüti iskolai idejét az ut­
cán. De ha el is megy, ott az iskolában, mert 
oly kevés a tanuló idő s oly sok a tanulni 
való, nem is juthat idő arra, hogy az ifjú 
tanuló leikével, jellemfejlesztésével törődjenek. 
S hol tanuljon valamit lelke számára az a 
gyerek ? A műhelyben ? Mindnyájan tudjuk, 
mi a műhely a fiatal inas számára. A mű­
helyekben sajna nem életet, de halált oszto­
gatnak a fiatal léleknek? A hittan órák? 
Még ha eljönnének rendesen, talán valami ke­
veset cl lehetne velük érni, de akkor is csak 
nagyon keveset, mert a napi munkäbanÄ- 
fáradt szegény fiúnak igazán nincs kedve ott 
tanulni. De ha eljárnak is — mondom — 
oly kevés ez az idő s oly sok a tanuló, 
hogy a hitoktató mit sem érhet el velük. Itt 
emberfeletti munkára, itt Istenre van szük­
ség, hogy azt a gyermekleiket megmentsük s 
azért tárgyalás alá kérjük venni a következő 
indítványunkat:

1. Törvényhozásilag köteleztessék min­
den tanonciskola arra, hogy vasár- és ün­
nepnapokon, mikor rendesen rajzórák van­
nak, ezek végeztével az iparos tanoncok ta­
náraik vezetésével vallásuknak megfelelő 
templomba menjenek s ott a direkt szá­
mukra tartandó istentiszteleten résztvegyenek.

2. Köteleztessenek úgy az iskolák vezető­
ségei, mint a hitoktatók, vagy egyházak ve­
zetői arra, hogy együttes megállapodás után 
minden alkalomra gondoskodjanak az iparos 
tanoncok számára tartandó istentiszteletről.

Hogy ez mennyire fontos és célravezető, 
azt talán felesleges is bővebben magyaráz­
nunk. Az ifjú lélek, mely természeténél fogva

vágyódik Istene után, megismerheti, megsze­
retheti az ő Istenét s fellelheti benne bol­
dogságát. Annak az ifjúnak a lelkében az 
Istenével való gyakori érintkezés által, dol­
gozni kezd maga az Isten az ő kegyelmével 
s boldoggá, megelégedetté, erőssé és edzetté 
teszi azt az ifjú lelket az élet nehéz küzdel­
meire.

Azért kérjük az ipartestüjetek országos 
szövetségét, hogy ezen szerény indítványun­
kat is a kongresszuson tárgyalni szíves­
kedjék. (Nó.)

(Folytatjuk.)

Olvasóink figyelmébe. Tisztelettel 
értesítjük kedves olvasóinkat, hogy a 
Brassói Ujlap (Égető Testvérek) nyom­
dája a mai napon uj helyiségébe, Kapu- 
utca 45. sz. alá költözött s lapunk is 
ott jelenik meg. Szerkesztőségünk to­
vábbra is Kolostor-utca 23. sz. alatt 
marad s azért a lap szellemi ré­
szét illetőcikkek ide küldendők. 
A Brassói Ujlap szerkesztősége.

Személyi hir. M e i s e I József apát- 
plebános ma délután Gyulafehérvárra 
utazott.

A közigazgatási bizottság ülése. Brassó 
vármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
tartotta meg október havi ülését. A szokásos 
havi jelentéseket tudomásul vették s egyéb 
kisebb jelentőségű folyó ügyeket intéztek el.

Felrobbant töltény. Loga Miklós, a ro­
mán elemi iskola V. oszt. tanulója, tegnap 
délután, amint az iskolába készült, az utcán 
egy patront talált. A patront az iskolában 
tollszárral piszkálni kezdte, mely kezében fel­
robbant s balkezét teljesen összeroncsolta. 
A szerencsétlenül járt tanulót azonnal a köz­
kórházba szállították. A töltény a balkezét 
annyira szétmarcangolta, hogy kézfejét mű­
tét utján el kellett távolítani.

Adomány. N. N. 2 koronát küldött szer­
kesztőségünkhöz a szent Antal alapra. Ren­
deltetési helyére juttattuk. Isten fizesse meg.

Terzene es zenés takarodó. A brassói 
katonai állomás parancsnok rendelkezése foly­
tán ezentúl minden vasárnap délelőtti fél 12 
órától délutáni fél 1 óráig a Ferencz József 
téren játszik a 2. számú gyalogezred zene­
kara. Ugyancsak minden héten, péntek este 
zenés takarodó lesz, amely alkalommal a ze­
nekar esti 8 órakor a Fekete-utcai laktanyá­
ból kiindulva bejárja a főbb utcákat és 9 
órára visszatér a laktanyába. Kedvezőtlen 
idő esetén, úgy a térzene, mint a zenés-ta- 
karodó elmarad.

A brassói tüzérségi lőszerraktár kibő­
vítése. A m. kir. honvédelmi miniszter a cs. 
és kir. hadügyminiszterrel egyetértőleg elfo­
gadta Brassó város azon ajánlatát, amely 
szerint hajlandó a brassói lőszerraktárt tol- 
daléképitésscl kibővíteni és az újonnan épí­
tendő szertárt a beszállásolás! törvények 
alapján a megfelelő bérszabás szerinti térítés 
ellenében rendelkezésre bocsátani. A kidol­
gozandó általános építési tervezet elkészítése 
céljából a beszállásolás! törvények végrehaj­
tási utasításának az 1895. évi XXXIX. t. c, 
4. §-át magyarázó rendelkezései értelmében 
eljárni hivatott helyi vegyes bizottságot Bras- 
sómegyc alispánja t. évi október hó 22-én

,■ a.
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délelőtt 9 órára Brassóváros tanáesházának 
üléstermébe hívta össze.

Közegészségügyi felügyHösóg. A kor­
mány nagyszabású közegészségügyi Prog­
ramm megvalósítását tíizte ki maga elé. A 
Programm ugyan nincs még prezizen a nyil­
vánosságra hozva, de bizonyos, hogy benne 
van a kórházügy rendezése, kerületi köz­
egészségügyi felügyelőségek felállítása. Ezek 
a reformok 1914. évben valósulnak meg s 8 
közegészségügyi felügyelőséget állítanak fel. 
Erdélyrészen az egyiket Kolozsvár fogja 
kapni.

Kizárt szállító. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter a kereskedelemügyi 
m. kir. miniszterrel egyetértőig Schweiger 
József budapesti céget a vallás- és közokta­
tási tárcához tartozó hivatalok részére történő 
mindennemű szállításokból 1912. évi szep­
tember hó 1-étől 1917. évi augusztus 31-ig 
terjedő öt év tartamára a közszállitási sza­
bályzat 56 §.-a alapján kizárta.

Háborús riadalom Bukarestben. Szom­
baton este Bukarestbe vonultak be azon ez- 
redek, melyek E. Lung, Targoveszti és Pi- 
testi helyőrségen állomásoznak. A nagyszámú 
katonaságot a kaszárnyákban nem tudták el­
helyezni, mért is az állomás melletti magán­
lakásokba helyezték el. A városban az össz­
pontosítás nagy riadalmat keltett, mert elő­
jelét látták benne a kitörendő háborúnak.

Román aviatikus Ausztriában. A magyar 
országi származású Vlaicu mérnök, aki sa­
ját találmányu repülőgépével oly nagy hír­
névre tett szert, most azzal a tervvel foglal­
kozik, hogy Ausztriában telepszik le, mivel 
Romániában nem tudott tehetségének meg­
felelő existencát biztosítani magának. Hir 
szerint Vlaicu Linzben gyárat akar beren­
dezni.

A Bulgáriában tartózkodó román kato- 
naszökevének. Matorescu miniszterelnök tá­
viratilag értesítette a Szófiában székelő Ghika 
román követet, hogy a Bulgáriában tartózko­
dó romániai katonaszökevények büntetés nél­
kül visszatérhetnek az országba. Eddig nyolc- 
katonaszökevény tért vissza.

Esküdtszéki tárgyalás a brassói kir. 
törvényszéken. November hó 4-én nyílik 
meg ez évi őszi esküdtszéki ciklus a brassói 
királyi törvényszéknél. Az eskiidtbirósági ha­
táskörbe utalt ama bünperek melyekben bc- 
a vizsgálat immár teljes befejezést nyert, öt 
ügyben tűzetett ki eddigelé az esküdtbirósági 
fötárgyalás. Sorrendje a következő .

November 4. Jónás Péter és Simon Já­
nos hétfalusi lakosok elleni gyújtogatás bün­
tette miatti bünügy kerül főtárgyalásra.

November 7. Bőnk Elek háromszéki 
illetőségű, 25 éves napszámos elleni rablás 
büntette miatti ügy kerül sorra.

November 7. Péter Pál kádársegéd el­
leni bünperben van főtárgyalás kitűzve.

November 8. Bence Samu hétfalusi föld­
mi vés elleni emberölés miatti ügyét tárgyal­

ja az esküdtszék.
November 9. Gobbee Györgynek, a 

sétatéri merénylőnek ügye fogja az esküdt­

széket foglalkoztatni.
Magyarországi Munkások Rokkant- és 

Nyugdíj Egylete tagjainak figyelmébe. Értesíti az 
elnökség a tagokat, hogy fiokpénztáruk helyi­
ségét Hosszu-utca 12. sz. alatti Gambrinus- 
vendéglő udvari helyiségébe helyezték at es 
befizetések mai naptól kezdve minden lu> 
l-ét és 15-ét követő vasárnap uj helyiségük­

ben teljesíthetők.

Brassói U j 1 a p

Keresünk egy használt billiárd asztalt 
dákóval és golyókkal megvételre. — Ajánla­
tokat elfogad a Brassói Ujlap szerkesztősége 
(Kolostor-utca 23.)

Állást keres. Jó családból való fiatal 
leány állást keres, akár irodában, akár üzlet­
ben. Jártas a gépirásben, pénzkezelésre is 
megbízható. Tudakozódni lehel szerkesztő­
ségünkben. Kolostor-utca 23.

Keresünk egy 3-as vagy 4-es számú 
tűzálló s ellenzárral biró pénzszekrényt meg­
vételre. — Ajánlatokat elfogad a Brassói 
Ujlap kiadóhivatal (Kolostor-utca 23.)

APOLLO mtúzigá
a nyári színkörben, 

m Ü S O R:

Október 15-én és 16-án.

Pilóta vizsga Budapesti-Rákosa 
repülőtéren.

Látványos.
Kaliforniai állattenyésztés.

Természetes.
A ravasz Jancsi.

Humoros.
Nöt/yülölö.

Humoros.
Kató csin/e.

Humoros.
Szegény Gyurka.

Dráma.
Beethoven.
Remek dráma I felvonásban 600 méter iiosz- 

szu film. Műsoron kivül.
Keresztül húzott tervek.
Nagy társadalmi dráma 111. felvonásban. 1800 

méter hosszú film.

Táviratok.
Szaloníki, okt. 16.

A malissorok csapatai által megerősi- 
tett montenegrói csapatok elkeseredett harc 
után Skutari felé törtek elé. A török csapa­
tok szintén erre a pontra sietnek.

Konstantinápoly okt. 16.

A Branja melletti ütközet a montencg- 
róiak verességével végződött.

A szerbek Plevje és Novibazár körül 
átlépték a határt. A csatározás még folyik.

A végleges politikai elszakadás Török­
ország s a balkán államok közt mára vár­
ható. A balkán államokban élő törökök vé­
delmét Németország vállalta magára.

Róma, okt. 16.

Tegnap este 6 órakor az előzetes béke 
; pontokat Török s Olaszország közt aláírták.

Szaloniki, okt. 16.

Újabb csapat megerősítések érkeztek a 
montenegrói hadseregbe, melyek megtámad­
ták a török csapatokat.

Szalonik, okt. 16.

A montenegröiak által előbb elfoglalt 
Zagkavje várost a törökök vissza foglalták. 

A szerb csapatokat Prcpeljc és Lesko- 
I vác mellett visszaverték.

Szófia okt. 16.

A szakadás feltétlenül bekövetk /ik.
A nagykatalimk közbelépése tei: , i hi-

I ába való.

234. szám.

Belgrád, okt. 16.

A bolgár követet sürgönyiteg értesítet­
ték, hogy a török csapatok a bolgár határon 
betörtek. Kormány körökben az olasz-török 
béke befejezését s a jegyzék megküldését az 
elkerülhetetlen háború kezdetének tekintik.

Belgrád okt. 16.

A restovári ütközetben 3000 török az 
arnauták ruhájában vett részt. Ha ma estig 
Törökország válassza nem jön meg, a há­
ború Szerbia és Törökország közt elkerül- 
lietlen.

Konstantimápoly, okt. 16.

A minisztertanács elhatározta, hogy a 
balkánállamok jegyzékére nem ad választ s 
a diplomáciai összeköttetést megszakítja. En­
nek dacára is úgy határozott, hogy a hábo­
rú első lépését nem ő teszi meg.

Podgorica okt. 16.

Hum vára, mely Tűzi és Skutari közt 
az utolsó erősség, megadta magát. Az őrsé­
get elfogták. Az elfogultak közt van 62 tiszt 
s a vár parancsnoka.

Szaloniki, okt. 16.

A szerb konzul a címert levétette a 
konzulátusi épületről s már el utazott.

• Konstantinápoly, okt. 16.

Az orvosi fakultás hallgatói ma elha­
tározták, hogy mint önkéntes ápolók belép­
nek a csapatba. Sok külföldi jelentkezett fel­
vételre.

Szófia, okt. 16.

A török követség tagjai ma hazautaztak 
s igy a diplomáciai összeköttetés megszűnt.

Konstantinápoly, okt. 16.

A görögországi török követség meg­
kapta a parancsot, hogy rögtön hagyja el 
helyét.

A görög, örmény patriarchatus és a 
bolgár exarchátus közt megegyezés jött létre, 
hogy minden férfi 45 évig behívható legyen.

Auchy, okt. 16.

A végleges olasz-török béke szerződést 
e héten aláírják.

Budapest, okt. 16.

Justh tegnap este megjelent a pártkör­
ben, hol nagy ovációval fogadták. Justh az 
ellenzék feltétlen harcát sürgeti.

Békésgyula okt. 16.

A bolgár kormány megbízottja egy ide­
való csizmadiánál 2000 pár csizmát vásárolt 
s újabb rendelést tett 10.000 párra. Hasonló 
rendelést tettek Temesvárt és Debrecenben.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a gj
Pénzügyi-palotában levő f

(Fellegvár! oldal, a máv. fogyasztási I 
szövetkezettel szemben) §

mészárszékemben naponta
friss, elsőrendű {

marha-, disznó- és borjúhúst 
mérek ki.

rendes napiárban. A nem fogyasztási
szövetkezeti tagok is beszerezhetik ná­

lam a hús szükségleteiket.
A népszövetségi tagok pártfo­

gását kori
KÁDÁR lTIIHÁLy

mészáros.
Pénzügyi-palota.
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Népszóvá
á Brassói
akarók- és Hitelszövetkezet

a kis emberek

pikpéríitára
Bi*assós, Kotostor-u. 23. L emelet.

Egy üzletrész ára 80 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszti tető.

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel-

t/ ti v

tételek mellett. .*

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. I órától 6 óráig.
mw «■■■——1 y nmrnwmmtmr umi m ii ihbiiw *cm
sJL I———wnm. ii' ma nwmxMMFrm SKÄBtogBrasaaHnes1.

FIGYELÉS,=v 5 §5 Testvérek

Brassó,
Mnyvnyomdája 
■ute 15. szám alá

helyeztetett át.
Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-n. 45.


